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ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΜΕ ΘΕΜΑ "ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑ ΣΤΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΑ ΕΡΓΑ – 

Ο ΡΟΛΟΣ ΚΑΙ ΟΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ" 

 Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου, διοργάνωσε με επιτυχία  το πιο πάνω σεμινάριο, 

την Τρίτη 17 Μαρτίου 2015, στο Εκπαιδευτικό και Πολιτιστικό Κέντρο ΕΤΕΚ , Λευκωσία. 

Σκοπός του σεμιναρίου ήταν η παρουσίαση της φιλοσοφίας και των βασικών προνοιών των πιο 

πάνω Κανονισμών. Eιδική αναφορά έγινε στα απαιτούμενα μέσα πρόληψης, στις υποχρεώσεις 

και αρμοδιότητες των κυρίων των έργων (ιδιοκτητών), των αναδόχων (μελετητών, επιβλεπόντων 

και εργολάβων), των συντονιστών ασφάλειας και υγείας κατά την εκπόνηση της μελέτης και της 

κατασκευής των έργων, καθώς και στο ρόλο και τις υποχρεώσεις των Πολιτικών Μηχανικών. 

Εισηγήτρια του σεμιναρίου ήταν  η κ. Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα. 
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την άποψη του Συλλόγου αλλά των συγ-

γραφέων τους. 

H επιλογή και δημοσίευση των άρθρων 

που αποστέλλονται εναπόκειται στην κρίση  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           

 

 

 

            

  

 ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΤΣΙΜΕΝΤΟΠΟΙΕΙΟ 

ΒΑΣΙΛΙΚΟΥ 

 
 

Το Επαρχιακό Συμβούλιο Λευκωσίας – Κερύνειας 
και το Επαρχιακό Συμβούλιο Λάρνακας-
Αμμοχώστου του ΣΠΟΛΜΗΚ, διοργάνωσαν  επί-
σκεψη στο Τσιμεντοποιείο Βασιλικού το Σάββατο 
28 Μαρτίου 2015, στα πλαίσια της επιστημονικής 
δραστηριότητας του Συλλόγου. 

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης οι επαγγελματίες 
Πολιτικοί Μηχανικοί είχαν την ευκαιρία να παρακο-
λουθήσουν από κοντά την παραγωγική διαδικασία 
παρασκευής τσιμέντου.  Επίσης, εκπρόσωποι της 
Τσιμεντοποιίας Βασιλικού με επικεφαλής τον κ. 
Κίμωνα Ευαγόρου, Διευθυντή Διασφάλισης Ποιότη-
τας, είχαν προβεί σε εκτενή παρουσίαση για τον 
ποιοτικό έλεγχο και τους διαφόρους τύπους τσιμέ-
ντου που παράγονται στο εργοστάσιο. Τα μέλη του 
ΣΠΟΛΜΗΚ είχαν την ευκαιρία να δουν από κοντά 
τις εγκαταστάσεις του εργοστασίου, την κεντρική 
μονάδα ελέγχου και τα εργαστήρια ποιοτικού ελέγ-
χου. 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ, ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΩΝ 

ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΤΟΥ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

Κ. ΝΙΚΟ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗ ΠΟΥ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΣΤΙΣ 16 ΜΑΡΤΙΟΥ 2015 

 
Με τη συνάντηση στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Νίκο Αναστασιάδη, ολοκληρώθηκε σε πρώτο 

στάδιο ο κύκλος επαφών των επαγγελματικών, επιστημονικών και συνδικαλιστικών οργανώσε-

ων του Κατασκευαστικού Τομέα, Ο.Σ.Ε.Ο.Κ., ΕΤΕΚ, ΠΕΟ, ΣΕΚ, ΔΕΟΚ, ΣΠΜΑΚ,ΣΠΟΛΜΗΚ, 

ΣΑΚ, ΣΕΕΟΚΚ, ΣΕΜΗΕΚ και ΣΣΜΗΜΚ, για προώθηση μέτρων και εισηγήσεων για ανάκαμψη 

του τομέα. 

Τα θέματα που συζητήθηκαν ήταν: 

1. H Ενεργειακή Αναβάθμιση Κτηρίων στο πλαίσιο και του στόχου της ΕΕ για μέχρι και 

μηδενική κατανάλωση μέχρι το 2020, αλλά με στόχο τη ταυτόχρονη στατική αναβάθμι-

σή τους. 

2. Η Πάταξη της Αδήλωτης Εργασίας με συχνότερους και αποτελεσματικότερους ελέγ-

χους, με προτεραιότητα στην εργοδότηση μόνιμων κατοίκων Κύπρου κατά 70%, με 

προώθηση της Νομικής Κατοχύρωσης συμφωνημένων Προνοιών της Συλλογικής Σύμ-

βασης και με Πιστοποίησης των Πρότυπων Επαγγελματικών Προσόντων. 

3. Τα Φορολογικά Κίνητρα και οι Χρηματοοικονομικές Διευκολύνσεις με μείωση του ΦΠΑ 

στο 5% και μείωση του συντελεστή φορολογίας για όσες επιχειρήσεις ή επιχειρηματίες 

επενδύουν στην κατασκευαστική βιομηχανία. 

4. Ο Επανακαθορισμός του ρόλου του Κράτους – Απλούστευση Χρονοβόρων Διαδικα-

σιών  

5. Η σύσταση Υφυπουργείου Ανάπτυξης το οποίο θα ελέγχει ότι ο Κρατικός Προϋπολο-

γισμός, σε ότι αφορά τα έργα, υλοποιείται. 

Οι Επαγγελματικές Οργανώσεις ευχαρίστησαν τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας ο οποίος, όπως 

είπε, κατά τη σύσκεψη έχει ήδη τροχοδρομηθεί το θέμα ελέγχου των Προϋπολογισμών των Υ-

πουργείων, έτσι ώστε αυτοί να υλοποιούνται στο 100%. 

Σε σχέση με  την εισήγηση για μείωση του ΦΠΑ για δύο χρόνια, ο κ. Αναστασιάδης είπε ότι 

υπάρχει πρόβλημα με την ΕΕ, ωστόσο υποσχέθηκε ότι το θέμα θα διερευνηθεί «μέσω άλλων 

προτάσεων», όπως αυτό που ισχύει σήμερα για την πρώτη κατοικία ή ακόμα και εξαίρεση της 

Κύπρου από την εν λόγω ρύθμιση λόγω της οικονομικής κατάστασης στην οποία έχει περιέλθει 

ο κατασκευαστικός κλάδος. 

«Θα μεταφερθούν όλες οι εισηγήσεις μας στους αρμόδιους Υπουργούς, θα ακολουθήσει επί 

τούτου συγκεκριμένη συνεδρία και ακολούθως θα έχουμε κατ’ ιδίαν συναντήσεις με τους αρμό-

διους Υπουργούς», ανέφερε. 

 



 

      3                                      3                              3 ENHMEΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΥΠΡΟΥ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΝΙΚΗΤΡΙΑΣ ΟΜΑΔΑΣ 

 GC SCHOOL 

  

Η Πρόεδρος και Μέλη του Επαρχιακού Συμβουλίου 

Λευκωσίας-Κερύνειας, σε συνάντηση που είχαν στο 

GC School, την Τρίτη 17 Μαρτίου 2015, βράβευσαν 

τους μαθητές της νικήτριας ομάδας του Διαγωνι-

σμού Ζωγραφικής με θέμα την Ενέργεια, με χρημα-

τικό βραβείο ύψους  €500, προσφορά του ΕΣ Λευ-

κωσίας-Κερύνειας του Συλλόγου και του GC School 

of Careers. 

Ο διαγωνισμός αυτός σκοπό είχε να κατανοήσουν 

οι μαθητές και το ευρύτερο κοινό, την ανάγκη στρο-

φής σε ανανεώσιμες  πηγές ενέργειας. 

             

     

 Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΣΤΟ 

E-JOURNAL ΤΟΥ ECCE 
 

Κυκλοφόρησε η νέα έκδοση του ενημερωτιού δελτί-

ου (Μαρτίου 2015) του Ευρωπαικού Συμβουλίου 

Πολιτικών Μηχανικών (ECCE) στο οποίο η Κύπρος 

φιλοξενείται με άρθρα που αφορούν σε κατασκευές 

και δραστηριότητες των Πολιτικών Μηχανικών της 

Κύπρου. 

Ο Σύλλογος συμμετέχει ενεργά και τακτκά στην 

έκδοση  του ενημερωτικού δελτίου του ECCE. Για 

σύνδεση με την έκδοση μπορείτε να επισκεφθείτε 

τον ακόλουθο σύνδεσμο (link):                                                                                                                                                                                                                                                                 
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Όσοι επιθυμούν να παρουσιάσουν πρόσφατα έργα 

που έχουν κάνει ή είναι σε εξέλιξη και τα οποία ξε-

χωρίζουν για τη μελέτη ή την κατασκευή, το μέγεθος 

ή το χαρακτήρα τους, προτρέπονται να επικοινωνή-

σουν με το συνάδελφο Γιώργο Δημητρίου. Παραδεί-

γατα είναι έργα πολιτιστικής κληρονομιάς, φράγμα-

τα, γέφυρες, λιμάνια, κατασκευές ξεχωριστής αισθη-

τικής, στατικοὐ, εδαφοτεχνικού και αντισεισμικού 

σχεδιασμού κλπ. 

ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΑ ΈΡΓΑ 

 
Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου (Επαρχιακό Τμήμα Λευκωσίας-Κερύνειας) σε συνέ-

χεια των τριών Διεθνών Συνεδρίων που διοργάνωσε με μεγάλη επιτυχία σε θέματα σχετικά με 

την Ασφάλεια και Υγεία στα Κατασκευαστικά Έργα, διοργανώνει το τέταρτο Διεθνές Συνέδριο 

και Έκθεση Εξοπλισμού και Υπηρεσιών με θέμα:  

ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑ ΣΤΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΑ ΈΡΓΑ - ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ - ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ - 

ΚΑΤΕΔΑΦΙΣΗ, ΣΤΙΣ 22 ΚΑΙ 23 ΜΑΪΟΥ 2015 ΣΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ, ΣΤΗ 

ΛΕΥΚΩΣΙΑ. 

Το Πρόγραμμα του Συνεδρίου και περισσότερες λεπτομέρειες για δήλωση συμμετοχής σας έ-

χουν αποσταλεί. 

 

ΤΙΜΗΤΙΚΗ ΔΙΑΚΡΙΣΗ ΣΕ ΚΥΠΡΙΟ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΑ 

 

Στο Διεθνές Συνέδριο του NASCC που  έγινε στο Nashvielle, USA, η διεθνής κοινότητα τίμησε 

τον Κύπριο Πολιτικό Μηχανικό Δρ. Σωκράτη Ιωαννίδη (CEO της SAI Structural Affiliate Interna-

tional). Στο συνέδριο συμμετείχαν πέραν των 4500 χιλιάδων συνέδρων από 30 χώρες και έγιναν 

8 βραβεύσεις. 

Ο Δρ. Ιωαννίδης τιμήθηκε με το βραβείο Lifetime Achievement in Steel Design, για την επαγγελ-

ματική του σταδιοδρομία και την προσφορά του στον τομέα των μεταλλικών κατασκευών.  

 

http://www.ecceengineers.eu/newsletter/Files/ECCE-E-journal8.pdf
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                 Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου         

 σας εύχεται Καλό Πάσχα και Καλή Ανάσταση! 

                    

  

Επιτροπή Ενημερωτικού Δελτίου 

Ανδρέας Κωνσταντινίδης 

Ανδρέας Θεοδότου 

Πανίκκος Φλουρής 

 

Σύνταξη - Επιμέλεια: 

Γραμματεία ΣΠΟΛΜΗΚ 

Το ενημερωτικό Δελτίο του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου προσφέρει πληροφορίες 

γενικής φύσεως και ενδιαφέροντος και σε καμία περίπτωση δεν αποσκοπείτε η αντικατάσταση 

επαγγελματικής συμβουλής σε συγκεκριμένα και/ή εξειδικευμένα και/ή εξατομικευμένα θέματα. 

Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου δεν φέρει οποιαδήποτε ευθύνη για την ορθότητα ή και 

το περιεχόμενο των ενυπόγραφων άρθρων ή/και αναλύσεων, που φιλοξενούνται στο Ενημερωτικό 

Δελτίο, τα οποία δεν αντιπροσωπεύουν κατά ανάγκη την άποψη του Συλλόγου αλλά των συγγρα-

φέων τους. 

H επιλογή και δημοσίευση των άρθρων που αποστέλλονται εναπόκειται στην κρίση της αρμόδιας 

Επιτροπής του Ενημερωτικού Δελτίου.  

 


